Classifieur k plus proches voisins

® Possiblement I'algorithme d’apprentissage pour la classification le plus simple
® |dée: étant donnée une entrée X

1. trouver les k entrées X; parmi les exemples d’apprentissage qui sont les plus
« proches » de X

2. faire voter chacune de ces entrées pour leur classe associée Yt
3. retourner la classe majoritaire

® |e succes de cet algorithme va dépendre de deux facteurs

€ la quantité de données d’entrainement (plus il y en a, meilleure sera la performance)

€ la qualité de la mesure de distance (2 entrées similaires sont-elles de la méme classe?)
» en pratique, on utilise souvent la distance Euclidienne:

dx1, %) = \/Z(xl,k — T2,)? [}:;
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lllustration: 3 plus proches voisins

® Reconnaissance de caractere: est-ce un ‘e’ ou un ‘0’?
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Ensemble d’entrainement
(100 exemples d’apprentissage par classe)
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Classe ‘0’
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lllustration: 3 plus proches voisins

® Reconnaissance de caractere: est-ce un ‘e’ ou un ‘0’?
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3 plus proches voisins nouvelle entrée
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lllustration: 3 plus proches voisins

® Reconnaissance de caractere: est-ce un ‘e’ ou un ‘0’?
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lllustration: 3 plus proches voisins

® Reconnaissance de caractere: est-ce un ‘e’ ou un ‘0’?
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3 plus proches voisins nouvelle entrée
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Apprentissage supervise

® Un probleme d’apprentissage supervisé est formulé comme suit:
« Etant donné un ensemble d’entrainement de N exemples:

(Xl,y1>,(XQ,QQ),---,(XN,:UN) D

ol chaque ¥/, a été généré par une fonction inconnue y = f(x),
découvrir une nouvelle fonction h (modéle ou hypothése)
qui sera une bonne approximation de f (c’est a dire f(x) =~ h(x)) »

® Un algorithme d’apprentissage peut donc étre vu comme étant une fonction A
a laquelle on donne un ensemble d’entrainement et qui donne en retour cette

fonction h A(D) _ 7
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Retour sur classifieur
k plus proches voisins

® Dans le cas de l'algorithme k plus proches voisins:

& A estun programme qui produit lui-méme un programme, soit celui qui fait une prédiction a
I"aide de la procédure k plus proches voisins

o h = A(D) est le programme qui fait voter les k plus proches voisins dans /) d’une entrée
donnée

2 h(X) est la sortie du programme pour I'entrée X, c’est a dire une prédiction de la classe de X
L 4 f est la « fonction » qui a généré nos données d’entrainement
» ex.:"étre humain qui a étiqueté les images de caracteres

® On peut démontrer que plus [) est grand, plus /1 sera une bonne approximation

def
€ intuition: en augmentant la taille de I'’ensemble d’entrainement, les k plus proches voisins ne
peuvent qu’étre plus proches (plus similaires) a I'entrée
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